
令和３年４月期 臨時教育委員会議・会議録 

 

 

・開催日時     令和３年４月５日（月） 

午前 10時 00分から午前 10時 35分まで 

                                                   

・開催場所    羽曳野市役所 別館 ３階 特別会議室 

 

・出 席 者   教 育 長                   村 田 明 彦 

         教育長職務代理者       奥 野 貞 一 

委  員           多 田 謙 司 

委  員           新 熊 和 彦 

委  員           古 山 美 穂 

 

・説 明 者   教育次長           森 井 克 則 

         学校教育室長         東   浩 朗 

          

 

         学校教育室理事兼食育・給食課長 金 森   淳 

学校教育課長         小 林 弘 典 

学校教育課参事        角 田 浩太郎 

学校教育課課長補佐      林     夕  記 

 

・事 務 局   教育総務課長         木 村 弘 子 

教育総務課主幹        芝 池 淳 子 

 

 

・議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名について 

 

日程第２  議案第１号 

       羽曳野市教育活性化アクションプラン 

～はびきのプラン２０２１～について 

         

日程第３  その他 

生涯学習室長兼 
世界遺産・文化財総合管理室長 

淋   信 行 

 

 

 

 

 



開会：午前 10時 00分 

 

●会議に先だち、教育総務課長より次のとおり口頭にて報告等がありました。 

 

《教育総務課長》 

この度、４月１日付けで村田明彦教育長が就任されました。村田教育長から一

言、ご挨拶を頂戴したいと思います。 

《教育長》 

４月１日付けで就任しました村田です。羽曳野市の教育の課題は山積してい 

ると思います。教育委員のみなさんのお力をお借りし、しっかり議論し前へ 

進めていきたいと思っておりますのでご協力よろしくお願いいたします。 

《教育総務課長》 

 ありがとうございました。 

尚、教育長職務代理者につきましては、教育長の指名により、引き続き、奥 

野委員にお引き受け頂くこととなりましたので、ご報告させていただきます。 

また、４月１日付の人事異動におきまして、高井教育次長が総務部へ異動とな

り、新たにこども未来室から森井教育次長が着任いたしました。 

上野生涯学習室長は、出納室へ異動となり、生涯学習室長兼世界遺産・文化 

財総合管理室長として淋理事が着任しました。保健福祉部から生涯学習室へ、 

南里副理事が着任しました。 

次に、４月１日付け組織改革により、食育・給食課が学校教育室内に設置さ 

れ、総務部から金森理事が学校教育室理事兼食育・給食課長として着任しま 

した。各課の課長をはじめ、詳細につきましては、後ほど改めてご報告させ 

ていただきます。 

それでは本日の議事に入りたいと存じます。議事進行を、村田教育長よろし 

くお願いします。 

 

[ 教育長 開会の挨拶 ] 

 

日程第１  会議録署名委員の指名について 

 

   教育長において、奥野委員を指名しました。 

 

 

日程第２  議案第１号 

       羽曳野市教育活性化アクションプラン 

～はびきのプラン２０２１～について  



        

●学校教育課課長補佐から、「羽曳野市教育活性化アクションプラン～はびき

のプラン２０２１～について」に基づき、本年度の内容と変更等について、説

明がありました。 

 

《学校教育課課長補佐》 

このアクションプランは年度当初に「取組みの重点と指示事項」として、教 

育委員会がすべての幼稚園、小学校、中学校、義務教育学校の校園長に示す 

ものです。 

今回のアクションプラン作成に当たり、教育委員の皆様からいただきました 

ご意見をもとにお示ししております。 

今回の内容の主な変更箇所について説明させていただきます。 

 

 〇３ページをご覧ください。 

「（１）学校園の安全管理の徹底」の７項目目から９項目目にかけてです。 

昨年度よりコロナウイルス感染症への対策について指導を徹底してまいりま

したが、今年度も学習活動・学校行事・学校生活における様々な場面（給食・

休み時間・清掃時等）・部活動等において感染症対策に努めるよう更なる指導

を心がけたいと考えております。 

 

〇６ページをご覧ください。 

「（２）系統的・継続的なキャリア教育・進路指導の充実」の１項目目から３

項目目についてですが、中学校・義務教育学校の進路指導のみならず、小学

校から高等学校までの学びのプロセスを振り返って蓄積することができるポ

ートフォリオ的な教材（「キャリア・パスポート」）等を作成し、活用するこ

とで、キャリア教育の連続性を学校の先生方に意識していただきたいと考え

ております。 

 

〇１４ページをご覧ください。 

「（２）未然防止及び早期解決に向けた組織的対応の推進」の５項目目につい

てですが、昨年度作成いたしました「羽曳野市 ５つのレベルに応じた不登校

対応チャート」を参考に、不登校等の長期欠席児童・生徒については組織的

に対応すること、また個々に応じた指導・支援をめざしていくことを先生方

に再確認していただきたいと思います。 

 

 〇１５ページをご覧ください。 

「（２）教育的ニーズに応じた適切な指導・支援」について、支援を必要とす 



る児童・生徒についての、自立活動等に関する記載を追記し、個々の児童・ 

生徒の障がいの状態等に応じた指導内容や指導方法を工夫するように内容を 

増やして記載しております。 

 

 ○２３ページご覧ください。 

「（１）授業力向上に向けて」の７項目目についてです。「ＧＩＧＡスクール

構想の実現」に向けて「１人１台タブレット端末」などのＩＣＴ環境が整備

されました。今後は１人１台タブレット環境下で、すべての教員が効果的に

活用した授業等に積極的に取り組むことができるよう、研修等でも発信して

いきます。また、昨年度小学校・義務教育学校（前期課程）において実施さ

れている新学習指導要領が中学校・義務教育学校（後期課程）においても全

面実施となります。その学習指導要領の１つの柱である「主体的に学習に取

り組む態度」を育成するためにも、これらのＩＣＴ機器を有効に使用してい

ただきたいと思います。 

 

 〇最後に、２４ページをご覧ください。 

「各学校園における具体的な取組み指標」については、年間通して何度か学 

校訪問し、校長からヒアリングして把握するほか、各担当者をあつめての研 

修、連絡会などで把握しています。 

  その中で、今回、この指標が「より市教委と学校園との進めていくべき方向 

性を共有する」ためのものになるよう、項目を精査し、変更をいたしました。 

今後、その項目も普遍的なものもございますが、その年により強調したいも 

のなどは変更していきたいと考えています。 

 

《奥野委員》 

 アクションプラン１ページの巻頭について、教育長のお考えをご説明いただ 

けたらと思います。 

《教育長》 

知・徳・体については、みなさん充分お分かりだと思います。 

ずっと羽曳野の子どもたちに関わってきて、教育委員会事務局にいたときには、

全国学力学習状況調査や体力運動能力の診断の結果から、本市の子どもたちは、

朝ご飯を食べていなかったり、食に関するところが欠けているな、という結果

が見受けられました。教育委員会にいるときも、なかなか具体的な取り組みが

出来なかったので、すでに食育に関して取り組んでいる学校もありますが、市

をあげてまず、生きる力をつけるために大事なこと、毎日食べること、そうい

った意識のもと、３育にひとつ加え４育にしようと思ったのが「食」です。 

本市の小学校、中学校には栄養教諭が配置されていますが、すべての学校には



配置されていないので、市をあげて食べることを中心に、まず今年は進めてい

き、次につなげていきたいなと思っています。やはりこれだけＳＮＳを長い時

間使用する子どもが増えていますので、基本的生活習慣を取り戻す第一歩とし

て、「食べること」を大事に取り組んでいきたいということで、この巻頭にさ

せていただきました。 

 

 

 

以上、本年度の内容と変更等の説明を経て、議案第１号は承認及び可決する

ことに決定しました。 

 

 

日程第３  その他 

 

（１）事務局より、令和３年４月１日付の人事異動について報告が 

ありました。 

（２）事務局より、今後の日程について連絡がありました。 

   

 

 

 教育長より次回の４月定例委員会議を、４月 15日（木）に予定することを

通知しました。 

 

 

 

 [ 教育長 閉会の挨拶 ] 

 

 

閉会：午前 10 時 35分 

 

 

 


